

以业务切磋淬炼工匠精神 “工力量”赋能南通移动“加速跑”

在黄海上打造出一座座信息化“灯塔”，与企业联合打造“5G+智慧光纤工厂”，开通全国第一座链海5G网络，打造全国首个“5G+船舶制造”……这些南通“移动工匠”的高光时刻，离不开中国移动通信集团江苏有限公司南通分公司（以下简称“南通移动”）对技能人才工作的高度重视和对人才培养体系的不断完善。

高起点谋划，构建人才培育新格局

“以赛代训，匠心凝聚”，南通移动不断发挥央企的引领作用，以培养更多高技能人才、能工巧匠、大国工匠为目标，开展创新争优劳动竞赛，培育了一届又一届的技术能手。

每年，南通移动与南通市总工会、南通市人力资源和社会保障局、共青团南通市委员会联合，成立劳动竞赛领导小组，开展劳动竞赛，选拔技术能手。同时，常态化建立工作例会制度，定期开展交流和观摩督导，构建了党委领导、政府支持、工会牵头、企业参与、职工主体、创新引领的人才培育新格局。公司各基层分工会也建立了相应的组织机构，协同推动工作开展，形成了齐抓共管、互动互推的良好局面。自2008年首届技能练兵大比武活动开展以来，南通移动技能练兵大比武活动已连续开展了十六届。此项盛事是南通移动每年规模最大、工种最全、参与度最高的职工技能练兵活动，已经锻造成为南通通信行业技能练兵活动的闪亮品牌。

高标准组织，搭建人才成长好舞台

紧扣时代脉搏，推动传统技能竞赛向

生产型智能型竞赛转变。南通移动积极落实新发展理念，将信息通信服务工作与“近代第一城”规划建设紧密结合，构建“连接+算力+能力”的新型信息服务体系，公司在持续夯实笔试、专业知识问答、计算机操作、情景演练、标准化服务等传统技能型基础的同时，聚焦社会难点、痛点、堵点和业务发展重点，聚焦新时期数智化开展大练兵。

扩大参与氛围，推动单项指标竞赛向多个条线综合竞赛转变。“工会搭台、业务唱戏”，南通移动不断完善活动机制，统筹协调、综合推进各部门各专业条线劳动竞赛，切实扩大覆盖面，凡是有助于促进业务发展的都作为主攻方向，将竞赛的激励带动作用贯穿至“客户服务、业务创新、流程优化、业务拓展”全过程，使竞赛成为职工施展才能、服务社会、创造业绩的宽广舞台。先后组织“我能”“职工网络安全技能大赛”“5G+智慧”技能大比武，“赋能”通信大比武等竞赛活动，通过技能大赛、创新比武等形式传播“工匠精神”，努力使之成为公司精神文化建设的一张亮丽的名片。

王飞是南通移动的1名网络安全管理员，他曾多次参加国家级、省市级网络安全大赛，并在大赛中频频获奖；他组织的网络安全团队，连续两届在省级竞赛中获得团体二等奖。南通某重点企业因对办公终端设备不断进行全盘杀毒，频繁出现网络卡顿、数据传输不稳定等问题，导致数据丢失。王飞在了解到情况后，凭借专业的技能和丰富的经验，通过现场专业的wireshark抓包分析，快速定位是内部网络病毒攻击造成，第

一时间为企业解决网络问题，为企业筑牢网络安全屏障。

健全表彰体系，推动竞赛精神物质激励向搭建成长平台转变。经过公司内广泛选拔、多轮次人才培训，南通移动在国家、省市各类职工职业技能比赛中屡创佳绩。截至目前，公司已有近百名参赛选手被授予“南通市五一创新能手”“南通征途突击手”等称号。顾而行是南通移动综合部采购管理员，他先后在国家、省市组织的供应链技能大赛中屡获殊荣，获得国内供应链领域含金量最高的证书——SCMP供应链管理专家证书。他带领团队攻坚克难，成功在全省首个4亿元DICT项目中为公司节约成本近百万元。

为进一步激发员工的创新热情，释放员工的潜能，提升员工创造力，加快员工成长，公司对在技能竞赛、大比武活动中排名前列的职工，在职位发展积分体系中给予加分，进一步激发了职工参与的热情。陈凯是南通移动网络优化领域的技术骨干，他攻克克难，在他的领域不断为公司作出突出贡献。南通如东是南通海岸线最长的县，海上手机信号不稳定、通话质量不高等问题一直制约着沿海经济发展。他带领团队技术人员克服颠簸晕船、风大浪急等困难，坚持不懈地在一座座风电塔上安装基站设备，为沿海海上从业人员和企业提供更优质的网络服务。与此同时，他带领团队不断创新求变，首次运用海上SPN（承载）+OTN（光传送）网络技术，在海上换流站搭建了一套波分系统，解决了信号回传距离受限的问题。在各类网络线条竞赛中，他屡获佳绩，获得多个奖项和荣誉，被

评为集团初级专家。

高质量落实，推进建设人才新高地

在浓郁创新氛围驱使下，公司每年都会开展职工“五小”、合理化建议等项目征集活动，聚焦业务、服务“双创”主战场，不断激发公司职工创新热情和创造活力。如今，越来越多的创新成果竞相涌现，越来越多的“金点子”也逐渐变成推动公司市场发展的“金豆子”，公司连续7年获评全省创新先进集体；多项职工创新项目荣获全国、集团、省市创新项目奖。

公司“亮剑”“纵横”“新增攻坚”等28个QC小组聚焦生产运营难点、热点问题，以骨干能力建设和团队建设为主线，推动QC小组活动发展。他们创新5G无人机自主巡检系统，提升基站巡检效率、降低巡检成本；创新使用船载卫星信号与5G信号相结合，实现了南通沿海第一岛链移动5G信号全覆盖；利用科学的QC工具和方法，成功提升了外场营销成功率。

“工力量”赋能企业“加速跑”，南通移动将继续搭建竞赛平台、打造创新高地，厚植生产土壤，在助力公司发展新质生产力中有为有位，引领公司工匠们积极践行网络强国战略，锐意创新，推进公司高质量发展，助力社会信息化建设。

石玉峰 周轶红



本报讯（记者 徐军霞 通讯员 杨爱平 唐艳）日前，泰州市姜堰区总工会联合姜堰镇开展“劳模工匠助企行”技能培训专项行动暨管材管件行业焊工职业技能竞赛，吸引了全区的40名“焊将”同台竞技，以实战比武强强。

本次竞赛以“理论夯实基础、实操淬炼精兵”为主线，是姜堰区总工会优化地区营商环境、深化“劳模工匠助企行”专项行动的关键举措，旨在通过技能比武推动行业技术升级，展现和弘扬“追求极致”的工匠精神。竞赛采用“理论+实操”双轨考核，理论考试环节，选手们凝神作答，检验知识储备；实操竞赛则聚焦“钨极氩弧焊小径管对接”与“CO₂气体保护焊中板对接”两个核心项目。

竞赛实操现场，选手们熟练地操控着焊枪在工件上精准游走，焊接发出的滋滋声与四溅的焊花相互交织，构成了一幅火热朝天的劳动画面。经过激烈角逐，裁判组从安全规范、焊缝质量、操作效率等多维度评分，最终评选出氩弧焊项目前7名与气体保护焊项目前6名，并举行现场颁奖。获奖选手马闯说：“第一次参赛就获得佳绩，对我来说既是激励也是起点，未来我将继续提升自己的技能。”受邀担任评审的全国技术能手、大国工匠培育对象、焊工高级技师王海东在现场进行技术点评及赛后指导，姜堰镇向王海东颁发管材管件行业技术指导聘书。

据了解，姜堰区总工会“劳模工匠助企行”专项活动主要包括“思想引领、技术支持、技能培训、管理提升、健康指导”五大服务。本次比赛结束后，区总还将继续围绕产业发展、企业需求和职工意愿，举办管材管件行业“熔化焊接与热切割作业人员”职工技能培训，为有意愿从事焊接工作的一线职工提供培训，为全区企业培养一批具有专业化理论及实践能力的一线焊接人才。对通过有关部门考核并取得焊工上岗操作证的职工，区总工会给予培训费用50%的奖补。

端午安康 粽艾飘香

端午节临近，连云港市东园社区与连云区市场监督管理局联合开展“艾香盈门迎端午，粽意连心聚合力”端午节主题活动。组织外卖骑手、快递小哥等新就业群体成员一起包粽子，制作艾草门挂，邀请中医师为外卖骑手号脉问诊，普及健康知识，营造传统佳节文化氛围，传递社区大家庭温暖。

朱华南 顾笑 摄



端午节前夕，扬子石化组织开展“青衿制香，端午共安康”中草药香文化体验活动。组织大家学习香囊制作方法，在盲盒“香”遇、手作实验室、暖心“香”守、香囊漂流记等环节进行香料分辨，根据香料特性配制心仪的香囊，并分享制作创意，在体验传统习俗的同时深入了解了中医的博大精深。

劳模宣讲进工地

本报讯（通讯员 陶小宝 记者 陶睿）“每一段管道的畅通，都是城市运转的‘毛细血管’；每一次巡查抢修，都是守护万家灯火的承诺。”日前，南京市建邺区总工会在中建五局南京奥泰G72项目建设现场开展暖心服务进工地活动，江苏省劳动模范、南京市建邺市政工程项目建设有限公司水务养护科科长张勇讲述了自己20余年守护“一方净水”，所负责的418公里雨水管道和11074座检查井信息都烂熟于心的岗位故事。

“无论从事什么劳动，只要肯钻研、敢担当，就能在平凡岗位上书写不凡。”铿锵有力的话语让工友们备受鼓舞。

“以前总觉得法律条文离我们很远，今天才知道有这么多政策在保护劳动者。”当天还同步开展了以“以法护‘新’·共创和谐”为主题的五一劳动法治宣传服务月活动，为工友们发放《职工权益维护法律知识微手册》《江苏省集体协商条例》等资料200余份，并针对建筑行业特点，重点解读

暖心服务零距离

劳动合同签订、工资报酬支付、工伤保险等问题，钢筋工王师傅领取到微手册后仔细翻阅，连声称赞“真实用”。围绕“人人讲安全、个个会应急”主题，建邺区双闸街道消防救援专业人员通过事故案例剖析高空坠落、机械伤害等常见风险，向工友们宣传安全生产知识。现场还进行了一次消防实战演练，工友们分组进行模拟火场逃生，使用灭火器扑灭火源。

建邺区总工会、街道总工会联合医疗

机构和公益组织开设的“职工志愿服务集市”里，义诊区的医护职工志愿者为工友们测量血压、普及职业病防治知识，工会工作者们给他们带来了清凉礼包。砌筑工李师傅擦着汗笑道：“这么多服务直接送到工地上，工会‘娘家人’对我们太走心了！”接下来，建邺区总工会将深化开展工会服务进工地“直通车”活动，让劳模精神在钢筋混凝土间生根发芽，为城市建设者筑起暖心港湾，更好地助力区域高质量发展。

句容水务人赤山湖“环湖毅行”展风采

为丰富职工文体生活，展现水务人团结奋进的精神风貌，近日，句容水务集团工会组织开展“守护碧水青山 践行绿色使命”主题环湖毅行活动，集团职工齐聚赤山湖国家湿地公园，以奔跑的姿态践行绿色健康理念，用脚步丈量城市生态之美。

随着一声令下，毅行活动正式开始。全程约10公里的环湖绿道，串联起碧波荡漾的湖面与葱郁繁茂的植被。有人迈开大步、目光坚毅，将呼吸节奏与脚步声完美契合，向着终点前进；有人放缓脚步，大家畅谈工作与生活的点滴，彼此间的理解与支持在交流中得到了深化。参与职工纷纷表示，通过此次活动，不仅释放了工作压力，更增强了对岗位的认同感和使命感。

谢静

“希望是附丽于存在的，有存在，便有希望。”在长辛店铁路工厂，一位年轻的北大毕业生正用粉笔在黑板上写下‘工人’二字……”5月25日，在常熟市工人文化宫职工书屋内，随着主持人领读《前行者：工运先烈启示录》，鲁迅笔下的铿锵誓言穿越时空，将30组新业态劳动者家庭的思绪带回百年前的长辛店铁路工厂。这场以“匠心工韵·传承同行”为主题的读书会，带领大家重温工运先驱点燃革命星火的壮阔历程。

活动伊始，新业态劳动者家庭走进“百年工运·光耀常熟”主题展区。从1927年常熟县总工会成立的早期资料，到熠熠生辉的劳模奖章、五一劳动奖章，一件件展品串联起常熟市总工会与职工风雨同舟的百年记忆。活动还特别邀请苏州非物质文化

常熟举办“匠心工韵·传承同行”主题读书会

“百年祝福”寄语卡上留下了职工们的真挚心声，“以匠心致初心”的墨迹未干，“技能报国正当时”的誓言又起，60余张明信片汇聚了新时代职工的精神宣言。

以文化人，以书赋能。常熟市各级工会将持续创新阅读内容和场景，激活阅读生命力。据统计，2024年全市各级工会共计开展主题读书会161场，2025年以来，阅读活动更是持续升温——怡馨社区工会开展“启智悦心·书得同行”活动，职工从《红楼梦》中解读职场智慧，古典文学与现代职场碰撞出新火花；虞山街道总工会开展“工”读书会·职工读书分享活动，以书为镜探讨职业成长；碧溪街道总工会开展

“亲子同行寻红迹 滨江工荟筑梦行”职工亲子红色故事阅读分享会，两代人通过共读英雄事迹，让红色基因在童声中薪火相传；常福街道总工会开展“BOOK期而遇·露营悦读会”，将阅读场景延伸至户外，打造集阅读、自然、互动于一体的全新阅读体验……

书卷展页处，既是百年工运精神的传承之路，更是劳动者接续奋斗的启航之港。随着“常工悦读”品牌持续深化，常熟市总工会正以书香为纽带，在传承百年工运精神中注入时代活力，为建设更高品质“江南福地”汇聚劳动者智慧。

通讯员 庄轩

江苏工人报简介

遗失：邢江区小七的餐饮店丢失食品经营许可证正本，编号：JY23210030152022，声明作废。遗失苏工蓝爵网络科技有限公司公章，编号：32050011940，声明作废。遗失无锡梦影金属制品有限公司公章、财务章，寻回后不再使用。遗失段明、李锁秀之女段明生出生医学证明，编号：V320105500，声明作废。遗失宿城医美医康美容店公章（321302088202），寻回后不再使用。声明作废。遗失京京宜家（苏州）餐饮管理有限公司公章，声明作废，寻回后不再使用。

环境影响评价信息公告
江苏利特盛工科技有限公司就“年产2万吨模架模块项目”委托南京环评科技股份有限公司开展环境影响评价工作。根据国家和江苏省有关环境影响评价法及规定，向公众进行信息公告。www.china-ham.com/nr/project/181.html，并通过网站中的联系方式向建设单位或环评单位反馈信息意见。江苏省新泰集团泰兴贝辰机械有限公司2025年5月28日

环境影响评价信息公告
江苏利特盛工科技有限公司就“年产2万吨模架模块项目”委托南京环评科技股份有限公司开展环境影响评价工作。根据国家和江苏省有关环境影响评价法及规定，向公众进行信息公告。www.jc-eia.com/project/detail?type=3&project_id=41d292083583e70f736d8f802d，并通过网站中的联系方式向建设单位或环评单位反馈信息意见。江苏省新泰集团泰兴贝辰机械有限公司2025年5月28日

1952年11月7日，江苏刚建国。一份庄重而不失活泼，大气而不失灵动的清新小报在南京诞生了——她就是江苏省总工会机关报《江苏工人报》。

《江苏工人报》创刊70多年来，始终坚持立足三工（工厂、工人、工会）、面向社会、服务群众、服务基层的办报定位，坚持为时代精神放歌，为职工权益呐喊、为企业的发展鼓劲、为工会工作加油的编辑方针，宣传党的方针政策，宣传工人阶级伟大品格和劳模精神，宣传江苏工运创新创造，宣传企业文化先进文化，成为省宣传职工群众、宣传工运事业、宣传企业发展的主流强势媒体。

本报自创刊以来，得到了党和国家领导人、省委省政府省人大省政协领导、全国总工会和省总工会历届领导关心支持与积极肯定。时任中共中央政治局常委、书记处书记胡锦涛同志在本报内参报道上作出重要批示。中共中央政治局常委、中央政法委原书记，时任全国总工会副主席的周谷城、严济慈、倪志福同志，时任全国政协副主席、全国总工会副主席的罗干同志亲临本报视察。时任全国人大常委会副委员长的周谷城、严济慈、倪志福同志，时任全国政协副主席、全国总工会副主席的郑万通同志先后为本报题词寄语。

本报扩报为日报，由周刊发展成日报，报纸发行量实现了连续10多年递增，日发行量超过15万份，位居全国各省市区工人报前列。本报读者订户密集覆盖我省工商企业、科教文卫单位和省市区县党政机关，是全省各级工会、广大企业事业单位和党政机关各部委办局宣传品牌、展示形象、传播文化、拓展市场的优秀媒体平台。

江苏工人报 广告刊例

版位	规格	价格
报眼	14x6.5cm	10000元
头版通栏	33.5x10.5cm	16000元
普通通栏	33.5x12cm	12000元
半通栏	16.5x12cm	6000元
1/4版	16.5x24cm	14000元
半版	33.5x24cm	26000元
整版套红	33.5x48cm	50000元
整版彩色	33.5x48cm	70000元
报花	3x2cm	600元
中缝	整条	4000元
经济信息	每字	6元
小信息广告	100字内	300元
启事类广告	50字内	100元

◆刊发第二、三版通版广告，按照上述价格加收10%。
◆重大节庆期间，刊发整版、半版及通栏广告，按照上述价格加收10%。
订阅二维码

2